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Beratungsgegenstand 

 

Neu- und Umbesetzungen in den Ausschüssen und Gremien 

(Referent: Oberbürgermeister Dr. Lösel) 

 

Antrag: 

 

I. Listennachfolge BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN 

 

1. Der Stadtrat nimmt zur Kenntnis, dass Herr Dr. Christoph Lauer ab 01.09.2014 als Listen-

nachfolger für Herrn Dr. Rupert Ebner in den Stadtrat der Stadt Ingolstadt nachrückt. 

2. Anlässlich des Nachrückens von Herrn Dr. Christoph Lauer werden in den Ausschüssen 

und Gremien die in der Anlage dargestellten Umbesetzungen beschlossen. 

 

II. Sonstige Neu- und Umbesetzungen in Ausschüssen und Gremien 

 

1. Sportkommission (SpoKo) 

Als Vertreter der allgemeinbildenden Schulen wird Herr Thomas Hroß als Mitglied berufen. 

 

2. Migrationsrat (MR) 

Als weitere Mitglieder und stellvertretende Mitglieder werden berufen: 

 

Mitglied Stellvertreter 

Karoline Schwärzli-Bühler Janett Fritsche 

Silvia Sabarth Regine Schindler 

Angelika Zehndbauer Tanja Retzer 

Helga Hieblinger N.N. 

Elke Christian Georg Schulte-Holtey 

Derya Basal Ayfer Yildirim 

 



3. Kommission Soziale Stadt für das Piusviertel (SozStP) 

3.1 Als Vertreterin des Migrationsrates wird Frau Barbara Markiton-Figura als Mitglied beru-

fen. 

3.2 Frau Marlena Dusza-Makowska wird als stellvertretendes Mitglied berufen. 

 

4. Kommission Soziale Stadt für das Augustinviertel (SozStA) 

4.1  Als Vertreter des Migrationsrates wird Herr Hakan Sirt als Mitglied berufen.  

4.2  Frau Nesrin Bal wird als stellvertretendes Mitglied berufen. 

4.3  Für den Bezirksausschusses IV -  Südost wird Herr Joachim Lang als Mitglied berufen. 

4.4 Herr Michael Pulzny wird als dessen stellvertretendes Mitglied berufen. 

 

5. Kommission Soziale Stadt für das Konradviertel (SozStK) 

5.1 Als Vertreter des Migrationsrates wird Herr Erdem Aydin als Mitglied berufen. 

5.2 Frau Olga Kiseleva wird als dessen stellvertretendes Mitglied berufen. 

5.3 Herr Eckehard Gebauer (Bezirksausschuss III – Nordost) wird als Mitglied berufen. 

5.4 Als dessen stellvertretendes Mitglied wird Herr Armin Krieglmeier  berufen. 

 

6. Sicherheitsbeirat (SiB) 

6.1 Herr Atila Dikilitas wird als stimmberechtigtes Mitglied berufen. Er tritt die Nachfolge von 

Herrn Kemal Özer an. 

6.2 Als stellvertretendes stimmberechtigtes Mitglied wird Frau Cristina Seeger berufen. 

 

7. Jobcenterbeirat IN Beirat (JIB) 

7.1 Herr Reuf Avdic wird als stimmberechtigtes Mitglied berufen. Er tritt die Nachfolge von 

Frau Derya Basal an.  

7.2 Als stellvertretendes stimmberechtigtes Mitglied wird Frau Gülcan Özel berufen. Sie tritt 

die Nachfolge von Herrn Erdem Aydin an. 

 

8. GSB Sonderabfall-Entsorgung Bayern GmbH, Umweltbeirat (GSB UB) 

Als Vertreter der Stadt Ingolstadt wird Herr berufsmäßiger Stadtrat Dr. Rupert Ebner, Refe-

rent für Gesundheit, Klimaschutz und Umwelt als Mitglied berufen. Er tritt die Nachfolge von 

Herrn berufsmäßigen Stadtrat Wolfgang Scheuer an. 

 

9. Bezirksausschuss VIII - Ober-/ Unterhaunstadt 

Herr Johannes Picker wird auf Antrag des SPD-Kreisverbandes als Mitglied abberufen. 

 

10. Fairtrade-Town-Ingolstadt – lokale Steuerungsgruppe 

Herr Franz Wöhrl, Frau Veronika Peters und Frau Ulrike Hodek werden als Vertreter des 

Stadtrates in die lokale Steuerungsgruppe entsandt. 

 

 

 

gez. 

 

Dr. Christian Lösel 

Oberbürgermeister 

 

 

 



Finanzielle Auswirkungen: 

 

Entstehen Kosten:  ja   nein 

 

wenn ja, 

Einmalige Ausgaben 

      

Mittelverfügbarkeit im laufenden Haushalt 

 

 

Jährliche Folgekosten 

      

 

  im VWH bei HSt:       

  im VMH bei HSt:       

Euro: 

      

      

Objektbezogene Einnahmen 

(Art und Höhe) 

      

  Deckungsvorschlag 

von HSt:       

von HSt:       

von HSt:       

Euro: 

      

      

      Zu erwartende Erträge 

(Art und Höhe) 

      

 Anmeldung zum Haushalt 20      Euro: 

      

 Die Aufhebung der Haushaltssperre/n in Höhe von       Euro für die Haushaltsstel-

le/n (mit Bezeichnung) ist erforderlich, da die Mittel ansonsten nicht ausreichen. 

 Die zur Deckung herangezogenen Haushaltsmittel der Haushaltsstelle (mit Bezeichnung) 

in Höhe von       Euro müssen zum Haushalt 20      wieder angemeldet wer-

den. 

 Die zur Deckung angegebenen Mittel werden für ihren Zweck nicht mehr benötigt. 

 

      

 

 

Kurzvortrag: 

 

I. Listennachfolge BÜNDNIS 90/ DIE GRÜNEN 

 

1. Mit Wirkung vom 01.09.2014 hat Herr Dr. Rupert Ebner sein Amt als berufsmäßiger Stadt-

rat für Gesundheit, Klimaschutz und Umwelt angetreten. Damit endete sein ehrenamtliches 

Stadtratsmandat gemäß Art. 48 Abs. 1 des Gemeinde- und Landkreiswahlgesetzes 

(GLKrWG). Nach dem Wahlergebnis der Stadtratswahl vom 16.03.2014 ist Herr Dr. Chris-

toph Lauer Listennachfolger des Wahlvorschlagsträgers BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN. Die 

Voraussetzungen für sein Nachrücken in den Stadtrat sind erfüllt. Am 10.08.2014 hat Herr 

Dr. Christoph Lauer erklärt, das Stadtratsmandat vorbehaltlos anzunehmen. 

 

2. Aufgrund des Nachrückens von Herrn Dr. Christoph Lauer hat die Stadtratsfraktion BÜND-

NIS 90/DIE GRÜNEN mit Schreiben vom 17.04.2014 die in der Anlage dargestellten Um-

besetzungen vorgeschlagen. 



 

II. Weitere Neu- und Umbesetzungen in Ausschüssen und Gremien 

 

1. Sportkommission (SpoKo) 

Herr Thomas Hroß ist Fachberater für Sport am Staatlichen Schulamt und als Lehrkraft an 

der MS Lessingstraße tätig. Auf Vorschlag des staatlichen Schulamtes soll Herr Thomas 

Hroß die allgemeinbildenden Schulen in der Kommission vertreten. Im Rahmen der Neubil-

dung der Ausschüsse und Gremien für die Wahlperiode 2014-2020 war die Position bisher 

noch unbesetzt. 

 

2. Migrationsrat (MR) 

Gemäß § 2 Abs. 1 Buchst. e der Satzung über den Migrationsrat kann der Stadtrat auf Vor-

schlag des Migrationsrates bis zu 9 weitere ständig berufene Mitglieder und deren Stellver-

treter bestellen. In seiner Sitzung am 02.10.2014 hat der Migrationsrat die genannten Per-

sonen sowie deren Stellvertreter zur Bestellung vorgeschlagen. 

 

3.– 7. Kommissionen Soziale Stadt, Sicherheitsbeirat (SiB), Jobcenterbeirat IN Beirat (JIB) 

Die dargestellten Besetzungen erfolgen in Ergänzung der Neubildung der Ausschüsse und 

Gremien für die Wahlperiode 2014-2020 auf Vorschlag des Migrationsrates und der Be-

zirksausschüsse III - Nordost und  IV - Südost. 

 

8. GSB Sonderabfall-Entsorgung Bayern GmbH, Umweltbeirat (GSB UB) 

Aus dem Aufgabenbereich des neugebildeten Referates „Gesundheit, Umweltschutz und 

Klimaschutz“ folgt, das zuständige berufsmäßige Stadtratsmitglied Herrn Dr. Rupert Ebner 

als Mitglied zu benennen. 

 

9. Bezirksausschuss VIII - Ober-/ Unterhaunstadt 

Nach seinem Parteiaustritt  wird Herr Johannes Picker von der SPD nicht mehr als Vertre-

ter anerkannt. Auf den Antrag des SPD-Kreisverbandes Ingolstadt vom 01.10.2014 ist des-

halb Herrn Johannes Picker gemäß § 8 Abs. 1 der Stadtbezirkssatzung  die Mitgliedschaft 

im Bezirksausschuss VIII abzuerkennen. Ein Nachfolger wurde von der SPD bisher nicht 

ernannt. 

 

10. Fairtrade-Town-Ingolstadt – lokale Steuerungsgruppe 

Die Besetzung der Steuerungsgruppe folgt dem Vorschlag der nach dem Sitzverteilungs-

verfahren Sainte-Laguë-Schepers berechtigten Fraktionen CSU und SPD. Außerdem wird 

vorgeschlagen, Frau Ulrike Hodek aufgrund Ihrer Funktion als Antragstellerin für die Verlei-

hung der Auszeichnung, wieder in die lokale Steuerungsgruppe zu entsenden. 

 

 



 

Anlage zu V0319/14 

 

Umbesetzungen der Stadtratsfraktion Bündnis 90/Die Grünen 

Die Änderungen sind fettgedruckt hervorgehoben. 

 

 

I. Ausschüsse nach der Geschäftsordnung 

 

1.1 Finanz- und Personalausschuss (FPA) 

Ausschussmitglied 1. Stellvertreter 2. Stellvertreter 

Petra Kleine  Henry Okorafor  Dr. Christoph Lauer  

  

1.2 Ausschuss für Stadtentwicklung, Ökologie und Wirtschaftsförderung (PLA) 

Ausschussmitglied 1. Stellvertreter 2. Stellvertreter 

Dr. Christoph Lauer  Petra Kleine  Barbara Leininger  

 

1.3 Rechnungsprüfungsausschuss (RPA)  

Ausschussmitglied 1. Stellvertreter 2. Stellvertreter 

Petra Kleine  Dr. Christoph Lauer  Barbara Leininger  

 

 

II. Kommissionen und Beiräte außerhalb der Geschäftsordnung 

 

2.1 Gestaltungs- und Planungsbeirat (GB) 

Mitglied  

Dr. Christoph Lauer  

 

2.2 Kommission für Brand- und Katastrophenschutz sowie Rettungswesen (BKR) 

Mitglied Stellvertreter 

Christian Höbusch  Dr. Christoph Lauer 

 

2.3 Kommission Soziale Stadt für das Augustinviertel (SozStAu) 

Mitglied Stellvertreter 

Dr. Christoph Lauer  Barbara Leininger  

 
 

III. Gremien der Beteiligungsunternehmen 

 

3.1 COM-IN Telekommunikations GmbH, Beirat (COM-IN) 

Mitglied Stellvertreter 

Christian Höbusch  Dr. Christoph Lauer  

 

 

3.2 IFG Ingolstadt AöR, Verwaltungsrat (VR IFG)  

Mitglied Stellvertreter 

Petra Kleine  Dr. Christoph Lauer  

 

3.3 Ingolstädter Verkehrsgesellschaft mbH, Aufsichtsrat (AINVG) 

Mitglied Stellvertreter 

Dr. Christoph Lauer  Petra Kleine  

 



3.4 Stadtbus Ingolstadt GmbH, Aufsichtsrat (ASBI) 

Mitglied Stellvertreter 

Dr. Christoph Lauer  Petra Kleine  

 

 

IV. Gremien der Beteiligungsunternehmen 

 

4.1 Krankenhauszweckverband, Verbandsversammlung (KHZV-VV) 

Verbandsrat Stellvertreter 

Henry Okorafor  Barbara Leininger  

Christian Höbusch  Dr. Christoph Lauer  

 

4.2 Zweckverband Sparkasse Ingolstadt, Verbandsversammlung (VVSpk) 

Mitglied Stellvertreter 

Dr. Christoph Lauer Barbara Leininger 

 

 

V. Sonstige Gremien 

  

Jugendhilfeausschuss (JHA) 

Mitglied Stellvertreter 

Barbara Leininger  Dr. Christoph Lauer  
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